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2020年7月浙江高中学业水平考试
地     理
―、选择题（本大题共25小题，每小题2分，共50分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
1.2020年6月9日，木星和土星共同谱写“双星伴月”的美丽乐章。木星和土星均属于
A.矮行星        B.地内行星           C.地外行星          D.远日行星
近年来，内蒙古大草原的牧民借助北斗卫星导航系统（BDS)实现了智能居家放牧，在家中用手机就可以精准获取牛（羊）群的位置。完成第2题。
2.与BDS功能相似的地理信息技术是
A.GPS
B.GIS
C.RS
D.VR
3.2020年5月27日我国珠峰登山队从北坡登顶，顺利完成了峰顶高程测量任务。与北坡比，珠穆朗玛峰南坡雪线较低的主要原因是
A.纬度低
B.海拔高
C.光照强
         D.降水多
读某地貌景观示意图（图1)和地壳物质循环示意图（图2)，完成4、5题。
[image: image2.jpg]



4.
形成该地貌的主要外力作用为
A.风力作用
B.冰川作用
C.流水作用
         D.风化作用
5.
与该地貌的岩石类型相符的是
A.甲
B.乙
C.丙
             D. 丁
读世界某区域略图和卑尔根气候资料表，完成6、7题。
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6.常年控制甲地的气压带或风带是
A.副极地低气压带
B.盛行西风带
[image: image4.jpg]H # SE CC) | BK (mm)
1 A 1. 185
TH 18 150

e 7 i3k




C.副热带高气压带
D.极地东风带
7.
L洋流的性质及其对卑尔根气候的影响，正确的是
A.暖流  增温减湿
B.暖流   增温增湿
C.寒流  降温减湿      D.寒流   降温增湿
[image: image5.jpg]08 9 HiiE



2020年6月1日5时2分（北京时间）日本本州岛某地（36.15°N，140.50°E)发生5.1级地震。读图完成8、9题。
8.
日本地震多发的主要原因是位于板块的
①生长边界   ②消亡边界  ③张裂地带
    ④碰撞地带
A.①③     B.②③     C.①④
      D.②④
9.
按自然灾害的成因与发生过程分，与地震属于同一类型的是
A.滑坡
B.洪涝
C.蝗灾
D.海啸
广西凭祥是我国通往越南及东南亚最大和最便捷的陆路通道，以进口东南亚木材及生产木制家具闻名。读凭祥交通位置示意图，完成10、11题。
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10.
凭祥城市形成和发展的主导因素是
A.边境口岸          B.政治中心
C.铁路枢纽
        D.旅游胜地
11.
影响该地木制家具生产最主要的区位因素是
A.技术
B.交通
C.原料
            D.廉价劳动力
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东北地区季节性冻土分布广泛，冻土一般从10月中下旬开始，一直到次年5月底。读 1961～2016年黑龙江省季节性冻土厚度变化趋势图，完成12、13题。
12.冻土层直接影响的水循环环节是
A.水汽输送
B.下渗
C.大气降水     
D.蒸腾
13.1961～2016年黑龙江省季节性冻土厚度变化趋势的主要原因是
A.过度开垦         B.地壳运动
C.流水侵蚀
        D.全球变暖
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在我国黄土高原地区自西北向东南分布有三个黄土带，分别是甲（沙黄土带）、乙（典型黄土带）、丙（黏黄土带）。读图完成14、15题。
14.
三个黄土带形成的主要原因是
A.风力侵蚀             B.风力沉积
C.流水侵蚀
         D.流水沉积
15.
渭河谷地的地质构造及成因分别是
A.地垒  岩块上升       B.背斜   挤压隆起       C.地堑  断裂下陷
      D.向斜   挤压凹陷
2020年6月渝湘高铁重庆段全面开工建设，全长269.5千米，桥隧总长250.9千米，桥隧比高达93.1%。据此完成16、17题。
16.
该工程施工难度大的主要影响因素是
A.地形
B.气候            C.资金
         D.技术
17.
渝湘高铁开通后将
A.全面提升重庆的城市等级
B.促进沿线地区农产品外运
C.缓解重庆市区的交通拥堵
D.方便沿线居民的快捷出行
读英国某超市部分农产品的来源地示意图，完成18、19题。
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18.
该超市的农产品来自世界各地，体现了产业活动中的
①生产协作        ②商贸联系
       ③投入—产出联系        ④科技与信息联系
A.①③
B.①④
C.②③
         D.②④
19.
英国主要农业地域类型是
A.乳畜业
B.地中海式农业        C.商品谷物农业
         D.大牧场放牧业
   读大气受热过程示意图，完成20、21题。
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20.
日落后西方的天空仍然有一段时间是明亮的。与该现象密切相关的是
A.①            B.②                C.③              D.④
21.
关于大气受热过程②和④的表述，正确的是
A.②为地面反射，属于短波辐射        B.②为地面辐射，属于长波辐射
C.④为地面反射，属于长波辐射        D.④为地面辐射，属于短波辐射
读2019年我国部分人口大省数据统计图，完成22、23题。
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22.
河南省位于我国的
A.东部地区       B.西部地区         C.中部地区
      D.东北地区
23.
关于五省人口状况的叙述，正确的是
A.五省人口均超过1亿
B.人口出生率四川最低
C.人口老龄化问题缓解
D.整体处于低生育水平
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读2018年8月某时刻等压线分布图（单位：hpa），完成24、25题。
24.
此时最可能出现暖锋的位置是
A.①        B.②          C.③         D.④
25.
甲、乙两个气压中心的气流运动特征是
A.甲辐合下沉   B.甲辐散上升    C.乙辐合上升
  D.乙辐散下沉
二、非选择题（本大题共2小题，共20分）
26.
阅读材料，完成下列问题。（10分）
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材料一：图1为美国部分区域略图，图中等值线为7月等压线（单位：hpa)。图2为甲城市气候资料图。
材料二：美国中央大平原与中国东北地区、乌克兰并称为世界三大黑土分布带，土壤肥沃。
(1)
甲城市7月盛行风向为          ，该城市冬季的气候特征是          。 (2分）
(2)
R河发源于美国东部山地，过去该流域由于            、滥伐森林等人为原因和经常性的暴雨，
         (环境问题)严重，洪涝灾害多发。该河落差大，峡谷多，美国政府对该河及其支流实行    开发，水能资源得以充分利用，防洪标准提高。(3分）
(3)
乙农业带是          ，该地土壤受气候因素影响，微生物分解缓慢，        积累多。(2分）
(4)匹兹堡附近有优质大煤田，但19世纪中叶前未发展成大型钢铁基地，简述其原因。（3分)
27.阅读材料，完成下列问题。（10分) 
材料一：我国南方部分区域略图。
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材料二：糖是人们生活中不可或缺的物资。20世纪60年代前，台湾是我国的产糖冠军；70 年代后广东成为我国第一产糖大省；1993年开始广西甘蔗种植面积和产糖量居全国第一。 
材料三：红树林是分布在热带、亚热带海岸潮间带的木本植物，涨潮时被海水部分淹没。
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(1)
甘蔗种植主要分布在我国南方地区，其主要影响因素是           ;影响制糖工业分布最主要的区位因素是           。(2分）
(2)与台湾、广东比较，广西种植甘蔗突出的优势条件有         、            。(2分）
(3)红树林的主要生态价值体现在           、         。(2分）
(4)
位于粤西的茂名市服务范围较广州       (大或小）。近些年来，珠江三角洲部分产业向茂名转移，简述其产生的社会经济意义。（4分)
参考答案
―、选择题（本大题共25小题，每小题2分，共50分)
	1.C
	2.A
	3.D
	4.C
	5.B

	6.B
	7.B
	8.D
	9.A
	10.A

	11.C
	12.B
	13.D
	14.B
	15.C

	16.A
	17.D
	18.D
	19.A
	20.C

	21.A
	22.C
	23.D
	24.B
	25.C


二、非选择题（本大题共2小题，共20分）
26. (10 分）
(1)偏南风     温和多雨
(2)过度垦殖
水土流失
   梯级(综合）
(3)玉米带    有机质
(4)水陆交通不便;离铁矿区较远;技术力量相对薄弱
27. (10 分）
(1)气候(热量） 原料
(2)土地价格低；劳动力廉价
(3)保护海岸；维持生物多样性
(4)小
促进茂名等边远地区经济发展；加快珠三角地区产业升级;缩小区域内部经济差距，实现协调发展

